
Umfrage: Lehrlingsausbildung unter Corona-Vorzeichen
September 2020
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Eckdaten

• Erhebungsmethode: 
Beantwortung von 16 Fragen (ohne Fragen zu Standort und 
Betriebstyp) mittels surveymonkey-Tool

• Einladung: 
Zielgruppe: ÖHV-Mitglieder primärer Kontakt sowie HR-Kontakte 
in allen Bundesländern (1.360 Datensätze)

• Aussendung über CRM: 03.09.2020
• Erinnerung im ÖHV-Newsletter: 09.09.2020

• Stichprobengröße: n=196
Rücklauf: 14,4 %
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Bilden Sie Lehrlinge aus?

82,56%

17,44%

Ja Nein
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Anzahl Lehrlinge

Mit wie vielen Lehrlingen ist Ihr Betrieb in das aktuelle 
Schuljahr (2019/20) gestartet?

• Median: 6

• Mindestangabe: 0

• Maximalangabe: 33

Wie viele Lehrlinge haben ihre Ausbildung im 
vergangenen Jahr begonnen, d.h. sind derzeit im 1. 
Lehrjahr?

• Median: 3

• Mindestangabe: 0

• Maximalangabe: 16
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Kurzarbeit & Lehrabbruch

Wie viele Ihrer Lehrlinge waren/sind in Kurzarbeit?

• Median: 6

• Mindestangabe: 0

• Maximalangabe: 33

Wie viele Lehrlinge haben die Ausbildung in Ihrem 
Betrieb seit Mitte März 2020 abgebrochen?

• Median: 1

• Mindestangabe: 0

• Maximalangabe: 4
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Bekommen Sie Bewerbungen für Lehrstellen?

56,30%

43,70%

Ja Nein
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Lehrlinge Schuljahr 2021/20

Wie viele Lehrlinge werden Sie ab dem kommenden 
Schuljahr 2020/21 ausbilden?

• Median: 4

• Mindestangabe: 0

• Maximalangabe: 24
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Können Sie Ihre Lehrlinge derzeit uneingeschränkt und in allen 
notwendigen Kompetenzen ausbilden?

90,44%

9,56%

Ja Nein
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Warum sind Sie zur Zeit in der Ausbildung der Lehrlinge 
eingeschränkt?

7,69%

15,38%

15,38%

46,15%

15,38%

Sonstiges

Die Ausbildung kann infolge der Corona-Vorschriften nicht so
durchgeführt werden, wie es der Ausbildungsplan vorsieht.

Weil es durch die gesetzlichen Vorgaben nicht möglich ist
(dadurch z.B. reduziertes Angebot, Abteilungen reduziert

oder geschlossen)

Weil der aktuelle Geschäftsverlauf es nicht zulässt (dadurch
z.B. reduziertes Angebot, Abteilungen reduziert oder

geschlossen)

Weil die mit der Lehrlingsausbildung befassten Mitarbeiter
(Lehrlingsausbilder) nicht oder nur eingeschränkt beschäftigt

sind
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Werden Sie derzeit in Ausbildung befindliche Lehrlinge nach 
dem Lehrabschluss in Ihrem Betrieb weiterbeschäftigen?

23,66%

29,01%

37,40%

9,92%

Ja, alle. Alle, und wir nehmen
auch weitere

Mitarbeiter auf.

Teilweise Nein, die Aussichten
sind zu unklar.
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Wissen Sie schon über den Lehrlingsbonus Bescheid?

70,77%

23,85%

5,38%

Ja Nur unzureichend Noch nie davon gehört
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Ist der Lehrlingsbonus für Sie ein Anreiz, Lehrlinge bzw. zusätzliche 
Lehrlinge aufzunehmen?

57,03%

42,97%

Ja Nein
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Haben Sie sich schon über die neue ÖHV-Lehrlingsausbilderakademie 
informiert?

42,52%

57,48%

Ja Nein
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Allgemeine Angaben zum Betrieb

2,36%

6,30%

7,09%

7,87%

12,60%

13,39%

15,75%

16,54%

18,11%
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Bundesland

40,94%

59,06%

Ja Nein

Befindet sich Ihr Betrieb in einer Stadt?

0,79%

9,52%

11,11%

13,49%

65,08%

2*/2*S

nicht kategorisiert

3*/3*S

5*/5*S

4*/4*S

Kategorie

8,66%

18,90%

48,03%

24,41%

0-50 51-100 101-200 über 200

Betten


